
Γενικό Λύκειο Θήρας

Μαθηµατικά Κατεύθυνσης Γ΄ Λυκείου
Ολιγόλεπτη Γραπτή ∆οκιµασία

Συνέχεια Συνάρτησης

Καθηγητής : Νικόλαος ∆. Κατσίπης

16 ∆εκεµβρίου 2013

Θέµα Α

Α1. Να διατυπώσετε το ϑεώρηµα ενδιάµεσων τιµών.

Α2. Πότε µια συνάρτηση f λέγεται συνεχής στο x0 του πεδίου ορισµού της ;

Α3. Να χαρακτηρίσετε καθεµιά από τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστή (Σ) ή Λάθος
(Λ).

i. ΄Εστω οι συναρτήσεις f, g ορισµένες στο διάστηµα ∆. Αν η συνάρτηση f
είναι συνεχής στο x0 ∈ ∆ και η συνάρτηση g δεν είναι συνεχής στο x0, τότε
η συνάρτηση f + g δεν είναι συνεχής στο x0.

ii. Αν για µια συνεχή συνάρτηση f στο R, ισχύει f(α) = 2 και f(β) = 3, τότε
υπάρχει x0 ∈ (α,β) τέτοιο ώστε f(x0) = e.

iii. Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο διάστηµα [α, β] και υπάρχει x0 ∈ (α, β)
τέτοιο, ώστε f(x0) = 0, τότε κατ΄ ανάγκη ϑα ισχύει f(α) · f(β) < 0.

iv. Η εικόνα f (∆) ενός διαστήµατος ∆ µέσω µιας συνεχούς συνάρτησης f είναι
πάντοτε διάστηµα.

v. Κάθε συνεχής συνάρτηση f στο [α, β] µε f(α) 6= f(β), παίρνει µόνο τις τιµές
µεταξύ των f(α) και f(β).

vi. Μια συνεχής συνάρτηση f διατηρεί πρόσηµο σε καθένα από τα διαστήµατα
στα οποία οι διαδοχικές ϱίζες της f χωρίζουν το πεδίο ορισµού της.

vii. Το σύνολο τιµών µιας συνεχούς συνάρτησης f µε πεδίο ορισµού το διάστη-
µα [α, β] είναι το κλειστό διάστηµα [m,M], όπου m η ελάχιστη και M η
µέγιστη τιµή της.

Θέµα Β

Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο [1, 3] µε f(1) = 0 και f(3) = 4, να αποδείξετε ότι
η γραφική παράσταση της συνάρτησης f έχει ένα τουλάχιστον κοινό σηµείο µε την
ευθεία ε : y = x.
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